

院长给老百姓发放名片

宁津县中医院上门送医关爱空巢老人

为贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育，巩固学习成果，牢记“以人为本，关爱生命，呵护健康，奉献社会”的医院使命，11月22日，宁津县中医院院长李志刚带领内科、外科、骨伤科等12位医务人员来到宁津县邮电新村小区，为那里的老人们送去一缕冬日的温暖。

78岁的许梅荣老人12年前曾患脑血栓，如今左侧肢体活动非常不方便，自己和老伴身体都不好，出行十分不方便，平时有个头疼脑热的上下楼都费劲。李

志刚仔细地给老人测量血压，询问服药情况并嘱咐老人注意事项。许梅荣说：“宁津县中医院的医生们来到家中，有什么事当面就能咨询了，这下可方便多了。”

据了解，此次对12户23位留守老人进行了走访，填写调查问卷，了解老人身体健康情况及健康需求，同时建卡立档，方便在老人生病时提供第一手资料；根据老人健康和需求情况与医生进行专人专科“一对一”帮扶，确保老人有需求时得到最有效的救助信息；同时为老人发放《宁

津县中医院常用电话表》、医生个人名片和一张价值200元的中医理疗卡。

今后，宁津县中医院将组织医疗救助队，定期进驻邮电新村进行“义诊”，及时了解居民的健康情况，并结合老人身体情况给出健康保养方案。对来院就医的帮扶对象开辟“绿色通道”，提供快捷、顺畅的就医渠道；对于需要住院的患者，实行“先看病后付费”方式，从全方位为老人的健康情况保驾护航。

(张涛 张帅)



德州市妇幼保健协会 儿童遗传内分泌专业委员会成立

11月23日，德州市妇幼保健协会儿童遗传内分泌专业委员会成立暨学术交流会议在美丽华酒店召开，应邀莅临本次学术交流会议的国内知名专家，均在儿童遗传内分泌学领域有着深厚的学术功底和丰富的临床经验。

会上，德州市妇幼保健院副院长徐冠英表示，

儿童遗传内分泌专业委员会是由德州市妇幼保健院儿童保健科牵头发起成立的协会第19个分支机构，随着国家对儿童保健及儿科医疗事业的重视，特别是儿童遗传内分泌等罕见病的诊疗水平不断提高，德州市医疗保健机构的儿科临床及保健工作得到了快速发展。

多年以来，德州市妇幼保健院高度重视儿童保健事业发展，取得了显著成绩。儿童保健医疗事业的发展，不仅需要德州市各级医疗保健机构持续提升医疗服务水平，同时也需要全社会的高度重视、共同参与。随后，各遗传内分泌医学专家，分别就各自课题进行了学术交流。

据悉，儿童遗传内分泌专业委员会的成立，将致力于追寻儿科学发展的前沿，从德州市新生儿和儿童大健康高度出发，为德州市各级医疗保健机构从事儿童保健、儿科临床相关工作的广大医务人员，搭建起组织管理、互鉴合作、共赢共享、施展才华的良好平台。

(徐良 李红)

德州市第二人民医院 专家团队到杨家圈社区开展义诊活动

为响应创建全国文明城市的号召，贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育活动精神，11月14日，德州市第二人民医院党委书记高立民、副院长穆焱成携医院专家义诊团队到文明城市共建单位——运河街道杨家圈社区走访调研，并为当地群众举行义

诊活动。活动现场，由德州市第二人民医院内一科、头颈外科、乳腺科、放疗科、妇科、彩超室、心电图室组成的义诊团队，不仅为社区居民提供健康咨询，做血糖、血压测量，还开展了基层医疗卫生惠民政策、创城知识等健康教育宣

传，吸引了众多群众前来咨询、检测。居民与德州市第二人民医院医师交流互动，现场气氛融洽。本次活动共为百余位社区居民提供义诊服务，发放宣传手册、常见病防治知识资料百余份。

德州市第二人民医院以“不忘初心、牢记使命”

主题教育工作为契机，再接再厉，更多地开展送健康进社区活动，营造同心同力结对共建的良好氛围，提高群众科学防病和健康养生的知识水平，让更多的群众在家门口就能享受到医院专家面对面的诊疗服务。

(张月华)

德州市人民医院 开展义诊宣教活动

11月19日，德州市人民医院干部病房支部来到夏津县雷集镇乡镇卫生院，组织开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育之进农村进社区义诊宣教及矮小症筛查活动。

义诊现场，心血管、神经内、内分泌、消化及呼吸内科的医疗专家和专科护士10人为前来就诊咨询的近百名群众提供了高质量诊疗，为相关患者测量血压、血糖等，发放了科普宣传资料，就基层老百姓所患的高血压、冠心病、脑梗死、糖尿病、慢阻肺、胃肠疾病等常见病和慢性病给予细致的诊疗及答疑，并对日常生活注意事项和常见疾病防治等健康知识做了耐心讲解。

与此同时，部分医护人员还来到雷集镇中心小学，为400余名学生进行了矮小症筛查。在教学楼大厅，医护人员为学生们测量身高、体重，并仔细记录下来，然后根据测量值分析每位学生目前的身体发育情况，筛查出疑似矮小症患者，并反馈给学校及家长，同时对于病因检查及防治措施等方面给予指导。

此次义诊宣教是科室党支部为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育而组织的一次基层实践活动，切实落实了“为民服务解难题”这一主题教育具体目标，受到了当地群众的一致好评。

(李梦娇)

德州市中医院中医药膏方节开幕

名家现场为市民量身定做膏方

11月22日，在德州市中医院西院区门诊大厅的膏方展示区，市民们围在这里，认真听医生介绍膏方的用途，生怕错过重要的部分。当天，德州市中医院第四届中医药膏方节盛大开幕。邀请北京知名中医专家坐诊，一对一为患者服务，量身定做膏方。

本次膏方节，德州市中

医院邀请了北京知名中医专家张永涛、袁敬柏2名教授在名医堂坐堂坐诊，一对一为患者服务。山东中医药大学附属医院吴波教授为医务人员讲授五运六气知识，旨在促进医疗人员回归中医本源，提高临床疗效，更好地为广大市民提供更加优质的中医药服务。

中医膏方是传统的中药

剂型之一，特色鲜明、疗效卓著、使用方便、口感宜人，具有补虚扶弱、抗衰老、纠正亚健康状态、防病治病的功效。其历史悠久，起于汉唐，成熟于明清，距今有2000多年的历史，时至今日仍然是人们治疗疾病与养生保健的重要手段。膏方的特点是根据人的不同体质、不同临床表现而确立不同处

方，量体裁衣，针对性强。特别是在慢性病与亚健康治疗、“治未病”与养生保健调养方面，膏方具有其他剂型无法比拟的作用和优势。近年随着人们生活水平的提高，膏方的祛病健身、延年益寿效果得到了广大群众的普遍认可。

据了解，德州市中医院已连续举办了四届膏方节，

有着丰富的经验，每届膏方节都受到广大市民的称赞。膏方节的举办旨在弘扬中医药文化，传承中医国粹，满足人民群众日益增长的养生保健需求；引导群众树立中医“治未病”理念，做到未病先防、既病防变、病后防复，为“健康德州”做出应有的贡献。

(贺莹莹 陈静)